

# 搞好“回头看” 筑牢“防风墙”

## ——论形成作风建设新常态

□新华社评论员

“四风”问题危害已久,整治“四风”顽疾必须不以不达目的誓不收兵的韧劲持之以恒抓下去,驰而不息、久久为功。为此,中共中央办公厅印发《关于深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果的指导意见》,就持续深入抓好整改落实、健全和落实改进作风常态化制度等提出明确要求。按照《指导意见》要求,通过对整改落实情况进行一次“回头看”,对于筑牢党员干部思想防线、完善作风建设制度笼子、防止“四风”问题卷土重来,意义重大。

作风建设具有顽固性和反复性,抓一抓就好转,松一松就反弹。俗话说,杂草要经常除一除,作风也要经常紧一紧。防止“四风”反弹,“回头看”既是开展教育实践活动的成功经验,也是进一步改进作风的有效举措,体现了党对作风

建设规律的深刻把握。只有经常性“回头看”,对“四风”积弊保持露头就打的高压态势,进而编织更加密实管用的制度,铲除滋生“四风”的土壤,才能巩固和拓展作风建设成果,使改进作风向着常态化、制度化方向不断推进。

教育实践活动收尾不收场,作风建设永远在路上。年终岁末,佳节将至,又到人际交往、人情往来的“集中期”和“四风”抬头的“高危期”。“四风”问题会不会搞借题发挥,打着“人之常情”、“走动走动”、“意思意思”的幌子暗度陈仓、卷土重来?这是检验“四风”整治成果的严肃考题,也是群众评价作风改进成效的现实窗口。越是这个时候,越要正风肃纪,切不可活动结束就刀枪入库、马放南山,让作风顽症故态萌发、反复发作。开展“回头看”,就是要以杀“回马枪”的决心,看看整改是不是改到了痛点,触碰了痼疾,形成作风建设新常态,营造政治环境新生态。

“回头看”,起于看,归于行。“看”本身不是目的,发现问题才是关键。看就要始终坚持问题导向,随时随地倾听群众声音,看出真问题,发现新症结,从群众反映强烈的突出问题入手,把脉作风整治的病灶,把握进一步整改落实的重点。从“门难进、脸难看、事难办”到“大门敞开、态度热情,但事情依然难办”,从利用权力图享受到整治“四风”后“为官不易”、“为官不为”,表明反“四风”必须持续深入,乘胜追击,触及体制机制的深层次弊端和一些人思想灵魂的深处,通过“回头看”来深化改革完善制度,就是要强化制度对作风的约束和监督,从行为到思想开展一次不留死角的大扫除,从制度到执行进行一次没有盲区的大检查。

确保改作风不是“一阵风”,关键是要筑牢防止“四风”兴风作浪和伺机反弹的“防风墙”。中央领导的率先垂范、一年多来教育实践活动

积累的宝贵经验、广大人民群众积极参与的有力支持、中央改进作风常态化的战略部署,都为建设“防风墙”提供了重要支撑。搞“四风”不得人心,反“四风”顺乎民意,是大势所趋,也是党心民心所向。只要按照《指导意见》严格执行反“四风”各项要求,巩固和拓展“四风”整治的既有成果,充分发扬教育实践活动的成功经验,就能使作风建设保持良好态势,从新的起点上不断迈向更高境界。

政贵有恒,治须有常。作风建设靠的是制度,要的是决心。让意志的牵引更加有力,制度的屏障更加坚固,就能经得起各种人情干扰和物质诱惑,增强百毒不侵的思想“免疫力”,筑起密不透风的制度“防风墙”,保障作风建设扎实推进,为党更好肩负起团结带领人民实现中华民族伟大复兴中国梦,提供坚强作风保障。

(新华社北京12月9日电)

### 中央纪委监察部网站 接受追逃追赃线索举报

新华社北京12月9日电 中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室9日在中央纪委监察部网站开通专栏,欢迎海内外人士对逃往国(境)外的党员和国家工作人员,及其涉嫌向国(境)外转移违法违纪资产等线索进行如实举报。

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室表示,将组织专人及时受理,并依法保护举报人权利。

腐败分子携款外逃,败坏党风党纪,损害党和政府形象,破坏社会公平正义,引发群众强烈不满。党的十八大以来,中央高度重视反腐败国际追逃追赃工作,作出了一系列重要部署,要求各有关部门加大工作力度,不能让国(境)外成为一些腐败分子的“避罪天堂”,不能让外逃腐败分子逍遥法外。

### 中央国家机关开通网站 受理违纪问题举报

新华社北京12月9日电 中央国家机关举报网站9日正式开通,受理广大群众对中央国家机关党组织、党员(不含中管干部)违反党纪问题的网上举报。

举报人可登录举报网站zygjig.12388.gov.cn,或者登录工委门户网站紫光阁网进入党风廉政建设频道“我要举报”专栏,反映有关问题。

中央国家机关纪委表示,对群众举报反映的有效线索将及时受理,并认真保护举报人个人信息。

### 茶艺进课堂

12月8日,福建省武夷山市新丰中心小学五年级的学生在上茶艺课。武夷山是“茶文化之乡”,为传承发展茶文化,武夷山市近年来将茶艺课作为特色教育引入课堂,鼓励学生品鉴茶艺,了解茶的知识内涵,培养学生养成良好的文明礼仪习惯。新华社发(邱汝泉 摄)



### 最高法: 严肃查处充当诉讼掮客的法院干警

据新华社北京12月9日电(记者 罗沙)记者9日从最高人民法院获悉,最高法近日制定并印发了《人民法院贯彻落实(建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作

规划)的实施办法》,实施办法提出,要严肃查处利用司法潜规则获取不义之财以及在办案法官与案件当事人之间充当诉讼掮客的法院干警。

实施办法表示,要以“零容忍”的态度查处司法腐败案件,做到有腐必惩、有案必查,把查处法院领导干部贪污受贿、权钱交易、失职渎职案件和审判执行人员徇私舞弊、枉法裁判,以案谋私案件作为查案工作的重点,尤其要严肃查处利用司法潜规则获取不义之财以及在办案法官与案件当事人之间充当诉讼掮客的法院干警,坚决遏制关系案、人情案、金钱案。

### 坚决捍卫党的纪律 永葆先进性纯洁性

□新华社记者

连日来,中央开除周永康党籍并移送司法的决定引发各地干部群众热议。反思这一案件的深刻教训,大家认为,周永康案折射出一些党员、领导干部的宗旨意识弱化、理想信念淡薄。必须思想和制度并重,以作风建设为抓手,从从严治党凝注在党员干部的靈魂中,始终保持党的先进性、纯洁性。

坚定理想信念 拧紧思想“总开关”

理想指引人生方向,信念决定事业成败。各地干部群众认为,周永康案出现的主要原因之一就是其理想信念动摇、宗旨意识丧失,导致精神上“缺钙”。大家表示,要以周永康案为戒,着力加强思想建设,牢牢拧紧思想“总开关”。

浙江省湖州市委组织部部长干武东、福建省平和县委书记张建兴认为,周永康案折射出一些党员、领导干部背弃了党的理想信念,背离为人民服务的宗旨,把党和人民赋予的权力作为谋取私利的手段,凌驾于党纪国法之上,最后走上触犯党纪国法的犯罪之路,教训十分深刻。

山西大学社会学教授邢媛说,周永康的所作所为完全背离党的宗旨,也暴露出目前党员队伍中一些理想信念严重滑坡。价值理念并不空洞,它每时每刻都在影响着我们的一举一动、一思一想。有怎样的价值观,就会有怎样的人生选择。

谈到周永康案的深刻警示意义,河北省涞源县委常委、组织部长王志乾表示,党员领导干部一定要把世界观、人生观、价值观这个“总开关”,守牢理想信念底线,严守道德情操底线,严守党纪国法底线,牢记“两个务必”,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

中国共产党建党九十多年来不断从胜利走向胜利,靠的就是坚定的理想信念和严明的组织纪律。甘肃省省委党校教授张平军建议,一定要强化党性和社会主义道德教育,引导党员干部坚定理想信念,防止精神“缺钙”,不断增强拒腐防变和抵御风险的能力。

加强作风建设 顺应群众期盼

作风建设无小事,如果不坚决纠正不良风气,任其发展,这些风气就会像一堵无形的墙,把党和人民群众隔开。广大干部群众表示,中央关于周永康的处理决定是对党的纪律的坚决捍卫,同时也给全党敲响了警钟,再次说明:改作风没有休止符,党的作风建设永远在路上。

海口市龙华区国贸社区居民陈亮说,加强作风建设关系到党的执政基础是否牢固。广大党员干部要坚持党的优良作风,牢固树立执政为民的理念,才能从根本上铲除滋生腐败的土壤。

湖南省委党校教授王学杰说,周永康的行为对党的形象的危害是巨大的,这一案件的深刻教训告诉我们,治党必须从严,从严治党必须从严格要求党的各级领导干部特别是高级干部,使他们带头遵守党纪国法。只有这样,我们党才能永葆先锋队本色,才能引领全社会风清气正。

“中央关于周永康的处理决定不仅坚定了我们基层干部永远跟党走的决心,更坚定了我们基层干部永不背离人民的信念。只有在良好的作风和清正的风气下,我们才能更好地履职尽责。”西藏自治区日喀则市甲措雄乡乡长张广说。

严肃党纪党规 治党务必从严

受访干部群众普遍表示,周永康作为一名高级领导干部,公然违反党的政治纪律、组织纪律、保密纪律,泄露党和国家的机密,将权力如此滥用,终被党纪国法严惩。全体党员干部必须切实增强党的观念和政治站位,严守党的纪律特别是政治纪律红线。

“党的纪律是一个政党生存、发展的保障,纪律涣散则党性涣散,纪律涣散则组织涣散,纪律涣散则严重危害党的战斗力。”上海市长宁区政法委书记钟晓咏表示,周永康严重违反党的纪律,因其掌握的重要权力、所处的重要位置在党内产生了极坏的影响。

广州市副市长周亚伟说,周永康违反党的纪律,中央以刮骨疗毒的态度严惩不贷,将对广大党员领导干部严守党的纪律产生极大的促进作用,有利于重塑党内清正廉洁的政治风气,净化政治生态。

中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后,在网络上也引发了热议。网民普遍认为,中央查办周永康案体现了中国共产党自我净化、自我革新的政治勇气,彰显了共产党严肃党纪党规、坚决惩治腐败的坚定决心。(新华社北京12月8日电)



### 基本合格



12月8日,随着一声沉闷的声响,安徽省淮北市同仁中学多名学生被身后突然倒塌的围墙砸中掩埋,5名女生当场遇难。而就在今年年初,这所学校刚刚接受了淮北市教育局对民办基础教育学校年检,年检结果为“基本合格”。

悲剧的发生给校园安全敲响警钟。从这一悲剧可见,“基本合格”在一些地方正在成为校园安全的灰色地带,“基本合格”背后真不知到底还隐藏着多少夺命墙!新华社发 程硕作

#### 公告

罗山县国土资源局现将信阳华银房地产开发有限责任公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于罗山县新区,灵山大道东,北安路南,体育馆北。土地权属性质为国有,使用权类型为普通商品住房用地70年,其他商服用地40年,用途为商住,面积为33757.80平方米。该宗地东邻空地;南邻体育馆;西邻灵山大道;北邻北安路;若对以上公告的土地所有权,使用权及他项权利等有异议者,请于公告之日起30日内到罗山县国土资源局申请复核手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

罗山县国土资源局  
2014年12月3日

#### 信阳现代男科医院

★★ 新农合定点医院 ★★

### 专业男科 成就健康男人

男性健康热线  
0376-6565888

诊疗 前列腺疾病 泌尿生殖感染 功能障碍  
科目 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚 [火车站西18/19/18路车四里棚菜场站下车即可]

#### 声明

- 兹有固始县石佛店镇财政所在农行固始县支行石佛营业所开立的账号为:766001040000087的开户许可证(核准号:J5157000051101),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有张新宏位于罗山县竹竿镇312国道南侧,面积为210.00平方米,用途为住宅的划拨土地使用权(土地使用权四至界限为:东以自墙为界外空地,南以自墙为界外人行道,西以自墙为界外空地,北以自墙为界外312国道),因保管不慎丢失,特声明作废。
- 兹有张玉峰、殷丽所有的房屋坐落于浉河区湖东管理区三里店村九组市人社局家属院2号楼2单元604号,其房屋所有产权证(证号为信房权证浉字第058833号[共有权证号为信房权证浉字第013818号]),为混合结构套套,建筑面积164.70平方米,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有固始县汪棚镇第一初级中学在农行固始县汪棚支行开立的账号为:16764801040000041的开户许可证(核准号:J5157000071930),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有郑祖业所有的房屋坐落于浉河区华夏路天伦花园1号楼3单元1-2层11号,其房屋所有产权证(证号为信房权证浉河区字第069202号[共有权证号为信房权证浉河区字第022017号]),为混合结构套套,建筑面积146.85平方米,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有刘锦亮、谢小琴之子刘湛于2008年9月1日在信阳市浉河区游河乡中心卫生院出生,其出生医学证明(编号:1410874864),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有邱猛、杜娟之女婿暨于2013年1月27日在信阳市平桥区中医院妇产科出生,其出生医学证明(编号:M410940991),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳博远汽车销售有限公司行政公章壹枚、财务专用章壹枚、合同专用章壹枚、法人(胡江如)印章壹枚、银行卡(卡号:411501000988436),以上物品于2014年5月10日不慎丢失,特声明作废。通时声明,以上物品在丢失期间所发生的所有业务往来若无法人亲自签字确认,均视为无效,与本公司无关,特此声明。